

发现卡扎菲儿子了？

反对派围攻疑似其藏匿处
冲突已造成2万人死亡

据新华社北京8月26日电 利比亚反对派武装25日包围了一个疑似卡扎菲儿子藏身处的小区，并与忠于卡扎菲的部队交战。同日，利比亚问题联络小组在伊斯坦布尔召开会议，讨论利比亚战后局势和经济援助问题。

双方激烈交战

利比亚反对派武装和忠于卡扎菲的部队25日在首都的黎波里靠近阿齐比亚兵营的阿布萨利姆小区发生激烈交战。据新华社报道员得到的消息，反对派怀疑卡扎菲的一个儿子藏身在该小区，反对派武装已经包围了该小区。

贾利勒25日在班加西说，“全国过渡委员会”已获得大批能源、食品及药品储备，近期内利比亚在这些方面的供应将不会存在问题。

贾利勒还确认，目前苏尔特、本贾瓦德和撒巴哈等地区仍在卡扎菲部队的控制之下，反对派武装正试图与苏尔特的部落长老进行协商，希望能和平进入苏尔特。

贾利勒说，当前利比亚冲突共造成2万多人死亡。

解冻利比亚资金

利比亚问题联络小组25日在土耳其伊斯坦布尔召开会议，讨论利比亚战后局势和经济援助问题。与会者同意在8月底前解冻25亿美元的卡扎菲政权国外资产并向利比亚“全国过渡委员会”提供这笔资金。声明要求联合国主导利比亚战后的援助事务。

美国常驻联合国代表团新闻官马克·科恩布劳25日在纽约联合国总部对记者说，美国和南非当天就解冻利比亚资金达成一致，为联合国解冻15亿美元资金用于利比亚人道主义援助扫除了障碍。

提供警察支援

美国国务院发言人维多利亚·纽兰25日说，如果利比亚反对派提出相关要求，美国支持在联合国的领导下向利比亚提供警察支援。纽兰拒绝正面回答记者有关美国是否愿意派遣警察到利比亚的问题。她称，目前还没有到需要作出这一决定的阶段。纽兰说，利比亚反对派“全国过渡委员会”不大可能要求外界派遣维和部队。她认为，外国军队不会部署到利比亚。

交战双方 均集体处决犯人

随着战事的持续进行，身在利比亚战场的记者们发现了疑似战犯被大规模处决的证据。

25日，半岛电视台记者贝斯在的黎波里的一家医院内看到了15具尸体，据信，他们是在反对派武装挺进首都的前几天被集体杀害的。

贝斯说：“据称这些人都是政治活动家，他们前段时间刚被逮捕，并被关押在卡扎菲官邸附近。当反对派武装开始进攻阿齐比亚兵营时，我们被告知这些人已被杀。”

而路透社记者格拉夫则在的黎波里中部一处军营内看到至少30具据信为卡扎菲效忠者的尸体，其中至少有两具尸体的双手遭反绑，这显示他们是被处决的。

一些死者身穿卡扎菲政权的军服，其他人则身穿便装。有一些死者是黑人——卡扎菲从邻国雇佣军人为其战斗已不是秘密。

国际红十字会说，利比亚冲突双方都分别拘押了对方数百名俘虏。

人权组织国际特赦说，他们已经收集了指控卡扎菲武装和反叛武装侵犯人权的证词。（据中新网）

利比亚开始向“后卡扎菲时代”过渡 反对派宣布正式执政



8月25日，在利比亚东部城市布雷加，消防人员为遭破坏的工厂灭火。

(新华社发)

新华社供本报特稿 利比亚“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒25日说，反对派今后将根据其他国家在利比亚冲突中对反对派的支持和贡献施以“回报”。

“全国过渡委员会”官员26日宣布，反对派政治领导层已经从大本营班加西迁至的黎波里，开始正式接管首都。

逐一回报

阿卜杜勒-贾利勒在东部城市班加西告诉媒体记者，曾经帮助反对派的国家将相应得到奖励。

“我们承诺照顾那些帮助过我们的国家，尤其是在利比亚发展建设方面。”阿卜杜勒-贾利勒说，“我们将根据它们给我们的支持回报它们。”

一些媒体解读，这番话意味着法国、英国、美国、卡塔尔等国在利比亚冲突中对反对派的付出将得到回报。

能源业界传言，作为第一个承认“全国过渡委员会”的国家，法国将因在援助反对派方面扮演早期和决定性角色而在“后卡扎菲时代”获得能源合同“奖励”。卡塔尔是第

一个承认“全国过渡委员会”的阿拉伯国家，卡塔尔石油企业有望首次进入利比亚。

“全国过渡委员会”高级官员阿里·塔尔胡尼说，反对派将信守对其他国家的承诺，尊重与其他国家的协议。“至少在过渡时期，直到利比亚人选出他们的政府”。

正式接管

反对派26日凌晨在的黎波里举行新闻发布会。塔尔胡尼说：“我宣布（全国过渡委员会）执行委员会在的黎波里开始并承担工作。”

塔尔胡尼在过渡政府性质的执行委员会中担任石油和经济部部长。他向媒体介绍了内政部部长、新闻部部长、基建部部长以及的黎波里安全部门负责人等核心岗位的官员。

塔尔胡尼还说，一旦安全形势允许，阿卜杜勒-贾利勒和执行委员会主席、相当于过渡政府总理的马哈茂德·贾布里勒将尽快抵达的黎波里。

反对派25日宣布，他们在阿布萨利姆区发起攻势，经过激烈战斗，清除大部分盘踞在那里、效力卡扎菲的部队。

“全国过渡委员会”发言人马哈茂德·沙姆曼告诉法新社记者，委员会半数成员25日抵达的黎波里，开始“后卡扎菲时代”过渡。

强调治安

反对派仍在搜寻卡扎菲及其家人的下落。塔尔胡尼在新闻发布会上没有宣布卡扎菲政权“垮台”，只是说这样的宣告将由阿卜杜勒-贾利勒或贾布里勒作出。

塔尔胡尼誓言捉拿卡扎菲，称卡扎菲的反抗对建设“新利比亚”不构成障碍。

“他现在躲在下水道里，从一条下水道躲到另一条下水道……我们会抓到他。”塔尔胡尼说。

这名反对派高级官员呼吁忠于卡扎菲的部队“放下武器回家”，承诺根据法律对待他们，保证他们的人身安全。“我们不会报复”。

法新社报道，反对派25日控制的黎波里大部分城区，设立多个检查站，一些地区仍有交战，卡扎菲部队用火箭弹抵抗，交火、爆炸依然威胁居民生命。

塔尔胡尼敦促警察回到工作岗位，强调安全对利比亚战后重建不可或缺。

(胡若愚)

卡扎菲突然“现声”号召抵抗 呼吁支持者“解放”的黎波里

综合新华社8月26日专电 利比亚领导人卡扎菲25日再次通过电视台发表录音讲话，呼吁支持者走上街头，“解放”首都的黎波里。

这是卡扎菲自反对派武装攻破阿齐比亚兵营后第三次发表录音讲话。这次讲话同样通过总部设在叙利亚的“阿拉伊”电视台播放。

卡扎菲在讲话中呼吁利比亚所有部落族集合起来，赶走“老鼠”和外国“代理人”。

他常用“老鼠”形容反对派，反对派占领阿齐比亚兵营后也以“老鼠”形容卡扎菲及

其儿子。

“别让‘老鼠’把的黎波里交给殖民主义者……的黎波里属于你们，不属于依赖北大西洋公约组织的人。”卡扎菲说。

他还称北约正在撤退，让支持者不要相信“敌人的迷惑”。

卡扎菲下落依然不明。反对派认为，卡扎菲可能身处的黎波里或周边地区。他们担心，卡扎菲逃离路线经过长期准备，可能利用地道或掩体逃脱，然后策动反扑。

卡扎菲政权前高官阿卜杜勒·萨拉

姆·贾卢德25日宣布，打算在利比亚筹建一个世俗政党，为今后选举做准备。

贾卢德年过九旬，与卡扎菲一起发动并领导1969年的革命，一度担任与总理相当的职务，可谓卡扎菲的“左膀右臂”。20世纪90年代以来，贾卢德与卡扎菲政见不合，逐渐淡出政治舞台，一度遭软禁。本月20日，贾卢德“出走”意大利。

贾卢德推测，卡扎菲可能藏身的黎波里南部，乔装成妇女出逃，或者身处靠近阿尔及利亚边境的苏尔特老家，企图越境逃往国外。